	Предмет, класс
	Информатика и информационно-коммуникационные технологии, 8 класс

	Тема урока, 

№ урока по теме
	Урок-лекция «Файл и файловая система»

Урок №18

	ФИО преподавателя
	Сахинова Елизавета Павловна



	Длительность урока
	  40 минут

	Актуальность использования средств ИКТ
	1. Создание условий для повышения интереса к предмету.

2. Возможность визуализации изучаемых явлений, процессов и взаимосвязей между объектами; 

3. Формирование профессиональных навыков и умений для  работы с информационно-файловыми  системами.

4. Формирование социально подготовленной личности  для  жизни и работы в  XXI веке, веке коммуникационных технологий.

	Цель урока
	повторить основные действия информационных процессов обработки информации, ввести понятие файл и файловая система, закрепить при выполнении заданий, проверить уровень усвоения материала;

	Задачи урока:

	Образовательные
	Формировать:

1. Понятие о файлах, ярлыках и файловых системах.

2. Технические стороны такого общения, т.е. принципы работы файловой системы на компьютере.

3. Программное обеспечение информации о пути к файлам.

4. умение работать на компьютере в программе  MimioStudio

	Развивающие
	Умение:

1. развивать логическое мышление, внимание, наблюдательность через выполнение заданий;

2. повышение учебной мотивации обучающихся путем использования на уроке программы  MimioStudio

3. Способствовать  развитию коммуникативных и коммуникационных умений и навыков учащихся. 

	Воспитательные
	1. Способствовать формированию информационной  компетентности обучающихся.
2. Способствовать воспитанию умений работать в парах, самостоятельно, коллективно;

	Вид используемых на уроке средств ИКТ
	Компьютеры, интерактивная доска, проектор.

	Необходимое аппаратное и программное обеспечение 
	Программа Windows- 2003; MimioStudio; PowerPoint.


	Этап 1
	Организационный момент (целенаправленно на столах учеников «наведен» беспорядок).

	Цель
	Мотивация обучающихся. Выдвижение проблемного вопроса. Ввод в тему.

	Длительность этапа
	5 минут

	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	Обеспечивает  необычное начало урока. Наведите порядок на столах.


	Дети выполняют задание (1 мин). складывают книги к книгам, тетради к тетрадям, ручки к ручкам и т.д., сопровождая свои действия комментариями.

	А теперь посмотрим на компьютерный Рабочий стол. Все ли вас устраивает на нём?

Давайте подумаем – чем мы будем руководствоваться при этом?

Именно этому и будет посвящен сегодня наш урок.  И просто пока нам не хватает некоторых знаний и информации.
	Ответы детей (мнения могут разойтись). Приходят к выводу, что не могут дать односложный ответ. 

	Постановка проблемного вопроса. Зависит ли продуктивность работы на компьютере от порядка на нем?
	Обсуждение вопроса обучающимися. Приходят к выводу, что зависит.

	А почему мы не можем навести порядок на рабочем столе до конца? 
	Ученики должны прийти к выводу, что не все файлы одинаковы. 

	От чего это зависит? Эффективность работы на компьютере зависит ли, еще от каких-то параметров, не считая технические. Попробуйте их назвать.
	Дети выдвигают свои предположения. 

	Вывод учителя. Обозначает круг вопросов, которые необходимо рассмотреть на уроке 
	Предположение детей о теме урока.

	Подтверждение или опровержение ответа детей. «Файлы. Файловая система».

(презентация слайд №1)
	Дети проверяют правильность своих суждений.

	Итак, у вас на  столах есть опорные конспекты, по которым мы будем сегодня работать отметьте там тему нашего урока и  цель урока.
	(Обучающиеся отмечают (подчеркивают) тему урока).

	Этап 2
	Освоение нового материала

	Цель
	Ввести понятие файл и файловая система, закрепить при выполнении заданий, проверить уровень усвоения материала;

	Длительность этапа
	17 минут

	Деятельность учителя:
	Деятельность ученика:

	1) Формирование понятия «файл» на основе наблюдения компьютерной презентации (презентация слайд №2)
	Обучающиеся смотрят презентационный слайд, отмечают в своих опорных конспектах важные моменты.

	2) Формирование понятия « имя файла» на основе наблюдения компьютерной презентации (презентация слайд №3)
	Обучающиеся смотрят презентационный слайд, отмечают в своих опорных конспектах важные моменты.

	3) Формирование понятия « соглашение 8.3. » на основе наблюдения компьютерной презентации (презентация слайд №4)
	Обучающиеся смотрят презентационный слайд, отмечают в своих опорных конспектах важные моменты.

	4) Формирование понятия  «требования к именам файлов » на основе наблюдения компьютерной презентации (презентация слайд №5)
	Обучающиеся смотрят презентационный слайд, отмечают в своих опорных конспектах важные моменты.

	5)  Практическая деятельность №1   Задание  всем обучающимся:

«Выберите допустимые имена файлов»
	Обучающиеся поднимают руки и отвечают по одному 



	6)Проверка вывода: Расширение имени файлов (презентация слайд №6)


	Дети делают вывод:  Роль расширения имени файла чисто информационная, а не командная. Если файлу с рисунком присвоить расширение имени ТХТ, то содержимое файла от этого не превратится в текст. Его можно просмотреть в программе, предназначенной для работы с текстами, но ничего вразумительного такой просмотр не даст.

	7)  Практическая деятельность №2   Задание  всем обучающимся:

«Какое расширение у файла?» (выполняется при помощи интерактивной доски) (презентация слайд №7,8)
	Обучающиеся: три ученика по очереди работают у интерактивной доски. Самостоятельно делают вывод: Папка – это объект Windows, предназначенный для объединения файлов и других папок в группы. Другое название папки – каталог.

	8) Практическая деятельность №3   Задание  всем обучающимся:

«Определите тип файла по иконке?» (презентация слайд №9)
	Обучающиеся: один  ученик  работает у интерактивной доски, остальные ребята его поверяют.


	9)Рефлексия данного этапа урока:

Ребята, мы активно поработали и теперь немножко отдохнем и снимем усталость глаз, для этого выполним следующее упражнение: сядем удобно, расслабимся, быстро поморгаем, затем закроем глаза и посидим  спокойно, медленно считая до 5. Повторим эти действия, пока звучит мелодия (презентация слайд №10)
	обучающиеся: повторяют  действия, показанные на  презентационном слайде.


	10) Формирование понятия «Ярлык - это ссылка на тот или иной файл, которая дает команду к запуску этого файла» на основе наблюдения компьютерной презентации(презентация слайд №11)
	Обучающиеся смотрят презентационный слайд, отмечают в своих опорных конспектах важные моменты.

- ярлык

	11) Формирование понятия «Назначение ярлыка» на основе наблюдения компьютерной презентации (презентация слайд №12)

вопрос: ребята, подумайте, где в жизни мы сталкиваемся с ярлыками, т.е. с объектами, которые помогают нам быстро найти что-либо?
	Обучающиеся смотрят презентационный слайд, отмечают в своих опорных конспектах важные моменты.

отвечают: закладки в книгах, тетрадях, журналах и т.д.



	12) Формирование понятия «Путь к файлу», «Логический диск»  на основе наблюдения компьютерной презентации (презентация слайд №13)
	Обучающиеся смотрят презентационный слайд, отмечают в своих опорных конспектах важные моменты.

	13) Формирование понятия «Полное имя файла»  на основе наблюдения компьютерной презентации (презентация слайд №14)
	Внимательно просматривают объяснения учителя на слайде.

	14) Практическая деятельность №4   Задание  всем обучающимся:

«Запишите полные имена всех файлов» (презентация слайд №15)
	Обучающиеся: один  ученик  работает у интерактивной доски, остальные ребята его поверяют.

	15) Формирование понятия «Файловая система»  на основе наблюдения компьютерной презентации (презентация слайд №16)
	Обучающиеся:  внимательно слушают, отмечают важные моменты в опорных конспектах.

	16) Формирование и разбор понятия «Действия с файлами и папками»  на основе наблюдения компьютерной презентации (презентация слайд №17)
	Обучающиеся:  внимательно слушают, отмечают важные моменты в опорных конспектах.

	Этап 3
	Практическая часть

	Цель
	Закрепить новые знания при выполнении заданий, проверить уровень усвоения материала;

	Длительность этапа
	7 минут

	Деятельность учителя:
	Деятельность ученика:

	Просмотрите содержимое знакомых вам типов файлов. Выберите один из файлов и вызвав контекстное меню (правой кнопкой мыши) просмотрите его свойства (тип, размер, дата создания, атрибуты…).
	Обучающиеся: пересаживаются за компьютерные столы,  внимательно слушают учителя. 

	2) Практическая деятельность №5   (презентация слайд №18) Задание  всем обучающимся: Откройте папку на рабочем столе, которая называется «Файл». В этой папке есть каталог, который вам нужно переименовать в свое имя. Требуется на основе полученных знаний рассортировать представленные в папке файлы и разместить по папкам, которые там имеются в наличии не создавая новых.
	Выполняют практическую работу.



	3) Проверка правильности выполнения заданий
	выставляют оценки друг другу  за правильность решения практической работы

	Этап 4
	Рефлексия

	Цель
	Формирование способности объективно оценивать меру своего продвижения к цели урока

	Длительность этапа
	2 минуты

	Деятельность учителя:
	Деятельность ученика:

	1) Как же из хаоса получился порядок?
	обучающиеся: в результате сортировки файлов по их типу и назначению.

	2) Где же применим эти знания?

Сделайте вывод.
	обучающиеся: не только при работе за компьютером, но и в нашей повседневной жизни - дома, на уроках и т.д. в будущем.

	3) Итак, файловая система – это хаос или порядок?
	обучающиеся: делают вывод «порядок».



	4) Ребята, выскажите, пожалуйста, своё мнение о нашем занятии, дополнив понравившиеся вам данные фразы своими мыслями (у детей на столах отпечатаны карточки). 
	обучающиеся: делают записи на своих карточках, некоторые из них это делают на интерактивной доске.

	Этап 5
	Организация Д/З

	Цель
	Планирование учебной  деятельности при подготовке к следующему уроку

	Длительность этапа
	2 минуты

	Деятельность учителя:
	Деятельность ученика:

	1.
§12, конспект лекции

2.
Отгадать кроссворд, ключевое слово отправить на электронный почтовый ящик liza09sahinova@mail.ru

3*. Постройте дерево каталогов:
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	Записывают домашнее задание.


